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Exercice 1

4 . . )
Des fonctions suivantes, lesquelles sont des

fonctions affines ? Justifier chaque réponse.

a)k:xn—>—%x+5 b) g:x—~>x2-7

X . 4
c)h:xl—>—z+’l d)j:xH—E+1

\e) t:x—>x +2 f) fix—V3x+5 )

a) k:x— —%x + 5 est une fonction aftine avec a = = et b=>5.

b) ¢:x— x2-7 n'est pas une fonction affine car elle n’est pas de la forme ax + b.

c) h:xw— —% + 1 est une fonction affine avec a = 1 et b=1.
d) j:x— “2 1 nlest pas une fonction affine car elle n’est pas de la forme ax + b.
X

e) 1:x+— yx + 2 n'est pas une fonction affine car elle n’est pas de la forme ax + b.

f) /: x— {3 xx+ 5 est une fonction affine avec a =3 et b=>5.
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Exercice 2

fonction k.

1) Calculer I'antécédent

On considére la fonction affine suivante :

k:x—-5x+3

L 2) Calculer I'image du nombre - 3 par la fonction k. )

du nombre 2 par la

On cherche x tel que k(x) = 2.

-S5x+3=2
—5x+3-3=2-3

-Sx=-1

-Sx=-1

-5 -5

v=1
S

2) k(=3)=-5x(-3)+3

S+3
8. L'image de —3 par la fonction k est 18.

—
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(d,) et (d,) sont les représentations graphiques
respectives des fonctions f,, f,, f; et f,.

(dq)

[ TR S T - ¥ ) B = 8

‘ Pour les exercices suivants, les droites (d,), (dz,),\

Exercice 3

La droite (d,) coupe l'axe des ordonnées au point B(0; 2).
L'ordonnée a l'origine de cette droite est donc b = 2.
Quand on passe du point B au point C : I'accroissement

des x est de + 1, I'accroissement des f(x) est de +2.

Donc:a:%: .
1

La fonction f, est donc deéfinie par [, : x = 2x + 2.

) (d4)

5_
C
4_
3+—+—2unités
B
2_ »
M unite
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Exercice 4

Une fonction affine g est telle que :
g1)=2 et g(3)=4
On pose : glx) = ax + b.
1) Calculer la valeur du nombre a.
2) Calculer la valeur du nombre b.
N 3) En déduire I'expression algébrique de g(x).

~

S

1) a:‘g(3}_‘g{1) = 4_‘_2 -
3-1 3-1

2) (x)=x+b

Org(l)=1+h.

(RSTHS]

2=14+0b
2-1=h
1=0>b

3) Donc: g(x) =x+ 1.

=1 gx)=x+D0
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Exercice b

Une fonction affine h est telle que :
h(4)=7 et h(2) =11
On pose : h(x) = ax + b.
1) Calculer la valeur du nombre a.
2) Calculer la valeur du nombre b.
\3) En déduire I'expression algébrique de h(x)

/

_ h(4) - h(2) _7-11_-4
4-2 4-2 2

2) hix)=-2x+b

Or h(4) =-2 x4 + b.

1) a =_2 hix) ==2x+ b

7=-8+b
7+48=h
15=bH

3) Donc: hix) =-2x + 15.
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Exercice 6

4 La fonction g est définie par :

glx)=-4x+3

de la fonction g?
Justifier la réponse.

\graphique de la fonction g.

1) Quelle est la nature de la représentation graphique

2) Construire dans un repére la représentation

\

J

1) La représentation graphique de la fonction g est
une droite car § est une fonction affine aveca=-4etb=3.

2) ¢(0) =-4x0+ 3 =3, donc la représentation graphique

de la fonction g va passer par le point B(0; 3).

g(l)=-4x1+3=-4+3=-1, donc la représentation gra-

phique de la fonction g va passer par le point A(1; -1).
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/ Brevet Portugal \

Pour chacune des questions suivantes, trois réponses
sont proposées, une seule est exacte.
Indiquer, en justifiant, la réponse a la question posée.
On considere la fonction f telle que :

flx)=-2x+3
1) Limage de 0 par la fonction f est :
(@ 1; (b 1,5; (o) 3.

2) La droite qui représente la fonction f passe par le
point :

@ A-1;1; (B BE=1;5);  (© c(1;-18).
3) Lantécédent de 4 par la fonction f est :

(@ -5; ® z © —%-

4) La droite qui représente la fonction f coupe l'axe
des ordonnées en :

\@0{1,5:0): ® E(0;3); @F(C':Z)-/

Exercice 7

1) f(0)=-2x0+3=0+3=3
Donc l'image de 0 par la fonction fest égale a 3 : réponse (¢).

2) f(-1)=-2x(-1)+3=2+3=5
Donc la droite qui représente la fonction f passe par le
point B(-1; 5) : réponse ®.

3) On cherche x tel que flx) = 4.

-2x+3=4
-2x=4-3
-2x=1
x=-1

2
Donc l'antécedent de 4 par la fonction fest —% : réponse (¢).

4) La fonction fest une fonction affine de la forme ax + b
avec b = 3.

Donc l'ordonnée a l'origine de la droite qui représente la
fonction fest égale a 3.
Donc elle coupe I'axe des ordonnées en E(0; 3) : réponse @




